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§ 1 

 

Upprop och ordförandens upplysning angående 
webbsändningen av kommunfullmäktigesammanträdet 

 
 

Sammanfattning 
Ordföranden uttalar att "det särskilt ska upplysas om att vid kommunfullmäktiges 
sammanträde, liksom vid den vidare hanteringen av varje enskilt sammanträde, tillämpas 
gällande integritetslagstiftning vid all behandling av personuppgifter. De som deltar i 
kommunfullmäktiges sammanträde erinras om att de inte får röja enskildas sekretess". 
 
Upprop förrättas. 
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§ 2 

 

Val av justerare 

 
 

Sammanfattning 
Ordföranden meddelar att protokollet ska justeras onsdagen den 15 februari 2023 på 
stadskontoret. 
 
Kommunfullmäktige utser Bengt-Göran Svensson (S) och Helena Grahn (M) att jämte 
ordföranden justera protokollet. 
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§ 3 

 

Inkomna frågor 

 
 

Sammanfattning 
A. Anders Olin (SD) har anhållit om att till kommunstyrelsens ordförande Katrin 
Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om investeringar. Kommunfullmäktige medger 
att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens sammanträde. 
  
B. Anders Skans (V) har anhållit om att till ordföranden i förskolenämnden Mohamed 
Yassin (MP) få framställa en fråga om förskolegruppernas storlek. Kommunfullmäktige 
medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens sammanträde. 
  
C. Magnus Olsson (SD) har anhållit om att till kommunstyrelsens ordförande Katrin 
Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om att få bukt med bilbränder och mordförsök 
på hundar. Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras 
vid dagens sammanträde. 
  
D. Lisbeth Persson Ekström (SD) har anhållit om att till kommunalrådet med 
beredningsansvar för äldreomsorg och strategisk personalpolitik Anders Rubin (S) få 
framställa en fråga om effektiviseringar i hälsa- vård- och omsorgsnämnden. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
E. Josefin Anselmsson Borg (M) har anhållit om att till kommunalrådet med 
beredningsansvar för funktionsstöd och LSS Roko Kursar (L) få framställa en fråga om 
elberoende hjälpmedel. Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den 
kommer att besvaras vid dagens sammanträde. 
 

Beslutsunderlag 
• Fråga från Anders Olin (SD) till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) avseende 

investeringar 
• Fråga från Anders Skans (V) till Mohamed Yassin (M) om förskolegruppernas 

storlek 
• Fråga från Magnus Olsson (SD) till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) om att få 

bukt med bilbränder och mordförsök på hundar 
• Fråga från Lisbeth Persson Ekström (SD) till Anders Rubin (S) om 

effektiviseringar i hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 
• Fråga från Josefin Anselmsson (M) till Roko Kursar (L) angående elberoende 

hjälpmedel 
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§ 4 

STK-2023-242 

Fråga från Josefin Anselmsson (M) till Roko Kursar (L) 
angående elberoende hjälpmedel 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 3 E. medge Josefin Anselmsson Borg (M) att till 
kommunalrådet med beredningsansvar för funktionsstöd och LSS Roko Kursar (L) få 
framställa en fråga om elberoende hjälpmedel. 
  
Roko Kursar (L) besvarar frågan. 
  
Josefin Anselmsson Borg (M) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 1 till kommunfullmäktiges protokoll. 
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Bilaga 1

Fråga 

 

Enkel fråga till Roko Kursar (L) angående 
elberoende hjälpmedel 
Flera elbolag har i vinter hotat med bortkoppling och tillfälliga avbrott av elektriciteten 
samtidigt som prishöjningar ställs vid sidan av en ofta redan begränsad ekonomi. Detta har 
medfört en oro, och med den en minskad livskvalitet, för malmöbor med funktionsnedsättning 
i behov av elektriska hjälpmedel för sina grundläggande behov. 

Med anledning av ovan vill jag fråga Roko Kursar (L): 

– Vad avser du göra för att säkerställa dessa malmöbors tillgång och trygghet till förskrivna 
hjälpmedel?  

Malmö 2023-01-31 
 
Josefin Anselmsson (M) 
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§ 5 

STK-2023-198 

Fråga från Anders Olin (SD) till Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) avseende investeringar 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 3 A. medge Anders Olin (SD) att till 
kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om 
investeringar. 
  
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) besvarar frågan. 
  
Anders Olin (SD) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 2 till kommunfullmäktiges protokoll. 
 
 

 

10



 

Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.se  

Bilaga 2

 

 

Fråga. 
 

Fråga till Finanskommunalrådet Katrin Stjernfeldt Jammeh avseende investeringar. 

 

Under en längre tid har kostnaderna för nyproduktion och renoveringar skjutit i höjden samtidigt 
som priserna på material ökat markant. Detta har i princip medfört att målet att bygga till rimliga 
kostnader blivit ett ouppnåeligt mål. 

Sverige med övriga världen har gått in i en ekonomisk kris med ökade kostnader för mat, drivmedel, 
el, värme, räntor m.m. En av de branscher som också drabbats är byggbranschen som nästan står 
stilla vad gäller nyproduktion. Ett återkommande fenomen i sämre tider för byggbranschen är att 
arkitekter är först ut att ringa upp beställare, därefter kommer byggherrar som frågar efter projekt 
och därefter märks en förflyttning från stora projekt till mindre renoveringar som de stora bolagen 
börjar lägga anbud på. Lagerna med byggmaterial blir överfyllda som i en förlängning bidrar till 
minskade priser. 

I en kris finns det två vägval att välja mellan, den passiva som leder till högre kostnader när 
marknaden stabiliserat sig eller den offensiva där man kan pressa kostnaderna för projekt och 
renoveringar som måste göras, den offensiva vägen är ett djärvt drag som i en kris alltid leder till 
lägre kostnader jämförbart med när branschen är välmående. 

Att möta krisen offensivt kommer att i det längre perspektivet vara gynnsamt för staden rent 
ekonomiskt samtidigt som staden bidrar till att hålla människor i arbete. 

 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga Katrin Stjernfeldt Jammeh: 

Kommer du att ha ett offensivt förhållningssätt till krisen när det gäller nyproduktion och 
renoveringar för att långsiktigt hålla nere kostnaderna. 

Malmö 2023-01-18 

 

 

Anders Olin.            

 

11

mailto:malmo@sd.se


 
 
 

 
 
 

§ 6 

STK-2023-234 

Fråga från Anders Skans (V) till Mohamed Yassin (M) om 
förskolegruppernas storlek 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 3 B. medge Anders Skans (V) att till ordföranden i 
förskolenämnden Mohamed Yassin (MP) få framställa en fråga om förskolegruppernas 
storlek. 
  
Mohamed Yassin (MP) besvarar frågan. 
  
Anders Skans (V) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 3 till kommunfullmäktiges protokoll. 
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Vänsterpartiet 

Fråga till förskolenämndens ordförande Mohamed Yassin (MP) 

Förskolegruppernas storlek 
Alla som arbetar i förskolan vet att en av de viktigaste, troligen den allra viktigaste, faktorn 
för en kvalitativ bra förskola är barngruppernas storlek. Antalet barn per grupp avgör hur väl 
varje barns behov kan tillgodoses. Skolverket har därför tagit fram riktmärken för storleken 
på barngrupperna. Om barnens ålder är mellan ett och tre år är riktmärket sex till tolv barn, 
om barnen är fyra till fem år är riktmärket nio till 15 barn. 

I Malmö är barngruppernas storlek långt över Skolverkets rekommendationer. Malmö har 
även mycket högre antal barn per grupp i förskolan än Stockholm och Göteborg. En kvalita-
tivt bra förskola är grunden för att utjämna klasskillnaderna i vårt utbildningssystem. Frågan 
är om förskolennämnden kommer att ta kvalitativa politiska mål som kan förbättra förskole-
verksamheten i Malmö. 

Min fråga är: 

• Kommer förskolenämnden att sätta upp ett politiskt mål för mandatperioden hur
mycket barngruppernas storlek ska minska?

Malmö 2023-01-27 

Anders Skans (V) 

Bilaga 3
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§ 7 

STK-2023-241 

Fråga från Magnus Olsson (SD) till Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) om att få bukt med bilbränder och 
mordförsök på hundar 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 3 C. medge Magnus Olsson (SD) att till 
kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om att 
få bukt med bilbränder och mordförsök på hundar. 
  
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) besvarar frågan. 
  
Magnus Olsson (SD) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 4 till kommunfullmäktiges protokoll. 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.se  

Bilaga 4

 

 

              Fråga kommunfullmäktige 
 

Under senare tid har vi via olika medier kunnat läsa om ständigt återkommande bilbränder. Bränder 
som på flera olika sätt skapar både problem och oro bland malmöborna. Vi är införstådda med att 
Polisen gör sitt yttersta för att försöka lagföra den person/personer som ligger bakom detta. Det jag 
med flera vill försäkra mig om, är att Malmö stad och det politiska styret och då utifrån ett 
kommunalt perspektiv verkar preventivt och förebyggande.  

Ett problem som precis som bilbränderna blivit en följetång är de bullar med metallföremål som 
läggs ut på olika platser i Malmö, med syftet att allvarligt skada hundar i Malmö. Finns även en risk 
att mindre barn plockar upp dessa bullar och blir allvarligt skadade. Även i det här fallet saknar både 
undertecknad och malmöborna fler insatser från kommunen.   

Med anledning av ovan vill jag ställa en fråga till kommunstyrelsen ordförande Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) 

Hur säkerställer kommunledning, att Malmö stad utifrån vårt kommunala ansvar gör allt vi kan för 
att få bukt med bilbränder och mordförsök på hundar? 

 

______________________ 

Magnus Olsson (SD) 
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§ 8 

STK-2023-240 

Fråga från Lisbeth Persson Ekström (SD) till Anders 
Rubin (S) om effektiviseringar i hälsa-, vård- och 
omsorgsnämnden 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 3 D. medge Lisbeth Persson Ekström (SD) att till 
kommunalrådet med beredningsansvar för äldreomsorg och strategisk personalpolitik 
Anders Rubin (S) få framställa en fråga om effektiviseringar i hälsa- vård- och 
omsorgsnämnden. 
  
Anders Rubin (S) besvarar frågan. 
  
Lisbeth Persson Ekström (SD) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 5 till kommunfullmäktiges protokoll. 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

Bilaga 5

Fråga 
Fråga till kommunalrådet med ansvar för äldreomsorg och strategisk 
personalpolitik Anders Rubin avseende effektiviseringar i hälsa-, vård- och 
omsorgsnämnden 
 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden fastställde den 26 januari 2023 sin nämndsbudget. 
Budgeten består av en större ram som är fastställd utav kommunfullmäktige. 
Kommunfullmäktige har även ålagt hälsa-, vård- och omsorgsnämnden ett 
”effektiviseringskrav” om 1,6%, motsvarande 56,884 miljoner kronor. En rad frågor uppstår 
givetvis när det handlar om ”effektiviseringar” eller i folkmun kallat ”nedskärningar”. 
Demokratiska beslut är fattade i kommunfullmäktige beträffande ramar och förutsättningar, 
därmed är det klart att hälsa-, vård- och omsorgsnämnden måste göra en ”effektivisering” om 
1,6% (motsvarande 56,884 miljoner). 
 
Sverigedemokraterna i hälsa-, vård- och omsorgsnämnden lade, som enda parti, fram ett 
yrkande under nämndssammanträdet om en återremiss av nämndsbudgeten för att förtydliga 
vad som ska ”effektiviseras” i nämndens budget. För oss Sverigedemokrater var det mycket 
otydligt hur dessa närmre 57 miljonerna ska sparas in. Dessvärre fick vi inget gehör över huvud 
taget för vårt förslag. 
 
Vi Sverigedemokrater är måna om våra Malmöbor, vi vet ju själva hur vi vill ha det när vi till 
slut är i behov av stöd. Det är därför särskilt viktigt att själva kärnan i nämndens 
ansvarsområde genom förvaltningen utvecklas positivt och att det satsas, inte att 
verksamheten, som är så pass viktig, utsätts för nedskärningar.   
 
Jag vill därav fråga kommunalrådet Anders Rubin: 
Kommer kommunalrådet Rubin att vara rak, tydlig och transparent gentemot Malmöborna 
med var effektiviseringarna i hälsa-, vård- och omsorgsförvaltningen kommer att göras, samt 
vara garant för att det inte kommer att skäras ned på vår viktiga personal ute i verksamheten? 
 
För Sverigedemokraterna Malmö 
 
 

  
2023-01-31 

Lisbeth Persson Ekström 
Lisbeth Persson Ekström (SD) 

17

mailto:malmo@sd.se


 
 
 

 
 
 

§ 9 

STK-2023-62 

Beslut från Länsstyrelsen Skåne om nya ledamöter och 
ersättare i kommunfullmäktige 
 
 

Sammanfattning 
Enligt från Länsstyrelsen i Skåne län inkommet protokoll har Håkan Ask (SD) utsetts till ny 
ledamot och Patrick Angelin (SD) till ny ersättare efter Nima Gholam Ali Pour (SD) som 
avgått. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger länsstyrelsens protokoll till handlingarna. 
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§ 10 

STK-2022-
1616 

Ansökan från tekniska nämnden om utökat 
objektsgodkännande för projekt 4.10-4.14, 9.4 (3323-
3328, 3394) Erikslustvägen - Limhamn (inkl. ny hpl 
Kalkbrottsgatan) inom linje 4, Storstadspaketet 
 
 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om utökat objektsgodkännande för projekt 
4.10-4.14, 9.4 (3323-3328, 3394) Erikslustvägen - Limhamn (inkl. ny hållplats 
Kalkbrottsgatan) inom linje 4, Storstadspaketet. Utökningen uppgår till 145 mnkr vilket ger 
en beräknad bruttoutgift om 359 mnkr. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden en utökning av 
objektsgodkännande för projekt 4.10-4.14, 9.4 (3323-3328, 3394) Erikslustvägen - 
Limhamn (inkl. ny hållplats Kalkbrottsgatan) inom linje 4, Storstadspaketet med 145 
mnkr vilket ger en total en beräknad bruttoutgift om 359 mnkr. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner årliga driftkonsekvenser om 29,6 mnkr under 
förutsättning att de ryms inom den av kommunfullmäktige beslutade ramen för 
driftkonsekvenser för gällande år för tekniska nämnden. 

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S) och Kay Wictorin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
  
Håkan Fäldt (M) yrkar i första hand att ärendet återremitteras till tekniska nämnden för en 
redovisning av vilka konsekvenser en senare trafikstart än 2024 skulle innebära, vilka 
konsekvenser fortsatt trafik med dagens fordon – som inte behöver några ombyggnationer 
– skulle få samt vilka åtgärder vi får utföra för beviljat objektsgodkännande och vilka 
åtgärder som får avvakta eller utgå och i andra hand avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
Andréas Schönström (S) yrkar avslag på återremissyrkandet. 
 
Anders Pripp (SD) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
Gunilla Ryd (V), Isabel Enström (MP) och Sara Wettergren (L) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag och avslag på återremissyrkandet. 
 
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Magnus Olsson (SD). 
 
Ordföranden ställer först återremissyrkandet under proposition, bifall mot avslag, och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att avgöra ärendet idag. 
  
Ordföranden ställer sedan kommunstyrelsens förslag under proposition, bifall mot avslag, 
och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

19



 

 

 
Omröstning begärs. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition. De ledamöter som vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, de ledamöter som vill avslå kommunstyrelsens 
förslag röstar nej, vinner nej har kommunfullmäktige beslutat att avslå kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Omröstning genomförs med omröstningsapparat och utfaller med 37 ja-röster mot 23 nej-
röster med en ledamot frånvarande under omröstningen. Voteringslista 1, bilaga 6. 
Kommunfullmäktige har således bifallit kommunstyrelsens förslag. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation. 
  
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
  

Jäv 
Det antecknas till protokollet att Martin Molin (C) inte deltar i överläggningen av ärendet på 
grund av jäv. 

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230118 §28 med reservation från (M) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230116 § 30 med muntlig reservation (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230116 Ansökan om utökat objektsgodkännande 

för projekt 4.10-4.14, 9.4 (3323-3328, 3394) Erikslustvägen - Limhamn (inkl. 
ny hpl Kalkbrottsgatan) inom linje 4, Storstadspaketet 

• Tekniska nämnden beslut 221214 § 328 med Reservation (SD) och (M) och 
Särskilt yttrande (C) och (V) 

• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret 
• Underlag objektsgodkännande för projekt 4.10-4.14, 9.4 (3323-3328, 3394) 

Erikslustvägen - Limhamn (inkl. ny hpl Kalkbrottsgatan) inom linje 4, 
Storstadspaketet 

• Underlag utökat objektsgodkännande Limhamn 
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Malmö stad  
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-02-02 

 
 

 

Voteringslista: § 10 
Ärende: Ansökan från tekniska nämnden om utökat objektsgodkännande för projekt 
4.10-4.14, 9.4 (3323-3328, 3394) Erikslustvägen - Limhamn (inkl. ny hpl Kalkbrottsgatan) 
inom linje 4, Storstadspaketet,  STK-2022-1616 
 
Voteringslist(or) 
Bilaga 6 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Ledamot X   
Farishta Sulaiman (M), Ledamot  X  
Magnus Olsson (SD), Ledamot  X  
Andréas Schönström (S), Ledamot X   
John Roslund (M), Ledamot  X  
Rickard Åhman Persson (SD), Ledamot  X  
Mohamed Yassin (MP), Ledamot X   
Carin Gustafsson (V), Ledamot X   
Anders Rubin (S), Ledamot X   
Roko Kursar (L), Ledamot X   
Josefin Anselmsson Borg (M), Ledamot  X  
Carina Nilsson (S), Ordförande X   
Lars-Johan Hallgren (SD), Ledamot  X  
Sedat Arif (S), Ledamot X   
Anja Nordberg Sonesson (M), Andre vice ordförande  X  
Sofia Hedén (S), Ledamot X   
Tony Rahm (M), Ledamot  X  
Anders Pripp (SD), Ledamot  X  
Mubarik Mohamed Abdirahman (S), Ledamot X   
Boel Pettersson (V), Ledamot X   
Amani Loubani (S), Ledamot X   
Helena Nanne (M), Ledamot  X  
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot  X  
Linda Eklund (L), Ledamot X   
Bengt-Göran Svensson (S), Ledamot X   
Sadiye Altundal (V), Ledamot X   
Håkan Fäldt (M), Ledamot  X  
Olga Krivtsova (S), Ledamot X   
Juan-Tadeo Espitia (S), Ledamot X   
John Eklöf (M), Ledamot  X  
Anders Skans (V), Ledamot X   
Shler Murad Bradostin (S), Ledamot X   
Haqvin Svensson (M), Ledamot  X  
Björn Gudmundsson (S), Vice ordförande X   
Surra Al Sakban (MP), Ledamot X   
Sanna Axelsson (S), Ledamot X   
Gunilla Ryd (V), Ledamot X   
Malin Ahlström (M), Ledamot  X  
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Malmö stad  
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-02-02 

 
 

 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Håkan Ask (SD), Ledamot  X  
Arwin Sohrabi Nejad (S), Ledamot X   
Sara Wettergren (L), Ledamot X   
Christina Wessling (S), Ledamot X   
Anfal Saad Mahdi (V), Ledamot X   
Lisbeth Persson Ekström (SD), Ledamot  X  
Jan Olsson (S), Ledamot X   
Helena Grahn (M), Ledamot  X  
Susanne Jönsson (S), Ledamot X   
Anders Andersson (V), Ledamot X   
Dündar Güngör (S), Ledamot X   
Anders Olin (SD), Ledamot  X  
Janne Grönholm (MP), Ledamot X   
Albin Schyllert (M), Ledamot  X  
Hanna Sandberg (S), Ersättare X   
Ingrid Anna-Lisa Gunnarson (M), Ersättare  X  
Jenny Bengtsson (SD), Ersättare  X  
Bo Stefan Claesson (SD), Ersättare  X  
Nina Jakku (V), Ersättare X   
Maria Dexborg (V), Ersättare X   
Isabel Enström (MP), Ersättare X   
Kay Lennart Wictorin (C), Ersättare X   
Resultat 37 23 0 
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§ 11 

STK-2022-
1615 

Ansökan från tekniska nämnden om utökat 
objektsgodkännande för projekt 4.9.1-4.9.3 (3322, 3025, 
3026) Regementsgatan östra, mittersta och västra inom 
linje 4, Storstadspaketet 
 
 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om utökat objektsgodkännande för projekt 
4.9.1-4.9.3 (3322, 3025, 3026) Regementsgatan östra, mittersta och västra inom linje 4, 
Storstadspaketet. Utökningen uppgår till 75 mnkr vilket ger en beräknad bruttoutgift om 
142 mnkr. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden en utökning av 
objektsgodkännande projekt 4.9.1-4.9.3 (3322, 3025, 3026) Regementsgatan östra, 
mittersta och västra inom linje 4, Storstadspaketet med 75 mnkr vilket ger en total 
beräknad bruttoutgift om 142 mnkr. 
  

2. Kommunstyrelsen godkänner årliga driftkonsekvenser om 12,9 mnkr under 
förutsättning att de ryms inom den av kommunfullmäktige beslutade ramen för 
driftkonsekvenser för gällande år för tekniska nämnden. 

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S) och Gunilla Ryd (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Håkan Fäldt (M) yrkar i första hand att ärendet återremitteras till tekniska nämnden för en 
redovisning av vilka konsekvenser en senare trafikstart än 2024 skulle innebära, vilka 
konsekvenser fortsatt trafik med dagens fordon – som inte behöver några ombyggnationer 
– skulle få samt vilka åtgärder vi får utföra för beviljat objektsgodkännande och vilka 
åtgärder som får avvakta eller utgå och i andra hand avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
Anders Pripp (SD) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
Isabel Enström (MP), Kay Wictorin (C) och Sara Wettergren (L) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag och avslag på återremissyrkandet. 
 
Ordföranden ställer först återremissyrkandet under proposition, bifall mot avslag, och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att avgöra ärendet idag. 
 
Ordföranden ställer sedan kommunstyrelsens förslag under proposition, bifall mot avslag, 
och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
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Reservationer och särskilda yttranden 
Till kommunfullmäktiges beslut har Centerpartiet inkommit med ett särskilt yttrande. Det 
särskilda yttrandet intas som bilaga 7 till kommunfullmäktiges protokoll. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
  

Jäv 
Det antecknas till protokollet att Martin Molin (C) inte deltar i överläggningen av ärendet på 
grund av jäv. 

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut 230118 §29 med reservation från (M) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230116 § 29 med muntlig reservation (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230116 Ansökan om utökat objektsgodkännande 

för projekt 4.9.1-4.9.3 (3322, 3025, 3026) Regementsgatan östra, mittersta och 
västra inom linje 4, Storstadspaketet 

• Tekniska nämnden beslut 221214 § 327 med Reservation (SD) och (M) och 
Särskilt yttrande (C) och (V) 

• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret 
• Underlag för objektsgodkännande för projekt 4.9.1-4.9.3 (3322, 3025, 3026) 

Regementsgatan östra, mittersta och västra inom linje 4, Storstadspaketet 
• Underlag utökat objektsgodkännande Regementsgatan TN 
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Särskilt yttrande 

Kommunfullmäktige 2023-02-02 
Ärende 6: Ansökan från tekniska nämnden om utökat objektsgodkännande för projekt 
4.9.1-4.9.3 (3322, 3025,3026) Regementsgatan östra, mittersta och vänstra inom linje 4, 
Storstadspaketet 

Ansökan i detta ärende, och även föregående ärende 5, gäller utökat objektsgodkännande för delar av 
MEX-linje 4. Denna och flera andra MEX- och busslinjer samt cykelbanor och bostäder ingår i det 
omfattande Storstadspaketet.  Det handlar också om klimatsäkringsåtgärder, trädplantering och en 
trivsam stadsmiljö. I planerings- och genomförandearbetet ingår en stor förändring av busslinjenätet 
2024-2025.  

I Centerpartiet är vi kritiska till de kraftiga kostnadsökningar som uppstått i såväl detta projekt gällande 
Regementsgatan som projektet i föregående ärende gällande delsträckan Erikslust-Limhamn. Vi har 
noterat att kostnadsökningarna delvis beror på allmänna kostnadsökningar, men också på att 
nödvändiga delar ej funnits med i de ursprungliga objektsgodkännandet utan tillkommit först i 
slutskedet av detaljprojekteringen. 

Dock är Centerpartiets uppfattning att detta och projektet i föregående ärende tillför nödvändig 
infrastruktur och påskyndar omställningen mot ett hållbart resande i vår stad med sin stora 
befolkningstillväxt. Vi ser inte att det finns några större besparingar att vänta genom att försena de båda 
projekten och vill framhålla att vårt förslag om att förvaltningen löpande ska undersöka och vidta 
kostnadsbesparande åtgärder under projekterings- och byggtiden, fick stöd av en majoritet i tekniska 
nämnden.  

Med hänvisning till ovanstående valde Centerpartiet därför att tillstyrka de av kommunstyrelsen 
framlagda förslagen i detta och föregående ärende gällande utökade objektsgodkännanden för linje 4 
inom Storstadspaketet.   

Kay Wictorin (C) 

Bilaga 7
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§ 12 

STK-2022-
1389 

Ansökan från servicenämnden om objektsgodkännande 
för nybyggnation av Brages förskola i Hyllie 
 
 

Sammanfattning 
Servicenämnden ansöker hos kommunfullmäktige om objektsgodkännande för 
nybyggnation av Brages förskola inom fastigheten Ylletråden 1 i Hyllie. Hyresgästen är 
förskoleförvaltningen. Brages förskola är en förskola för 160 barn och kommer att lösa en 
del av bristen på förskoleplatser i Hyllie. Byggstart är beräknad till mars 2023 och 
slutbesiktning maj 2025 vilket innebär inflyttning efter sommaren 2025. Totalt 
investeringsbelopp är 130 mnkr. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar servicenämnden ett objektsgodkännande för förskola 
inom fastigheten Ylletråden 1 med en beräknad totalutgift om 130 mnkr. 

Beslutsgång 
Frida Trollmyr (S) och Mohamed Yassin (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutet skickas till  
Servicenämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230118 §22 med särskilt yttrande från (M+C) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230109 §15 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230109 Ansökan om objektsgodkännande för 

nybyggnation Brages förskola i Hyllie, Ylletråden 1 
• Ansökan från servicenämnden om objektsgodkännande för nybyggnation av 

Brages förskola i Hyllie 
• Bilaga 1 Nyckeltal Brages förskola 
• Förskolenämndens arbetsutskott beslut 220926 § 20 
• Illustration 
• Kartbild 
• Ritningar 
• Satellitbild 
• Servicenämnden beslut 221026 § 91 med Särskilt yttrande (M+C) 
• Tjänsteskrivelse från förskoleförvaltningen 
• Tjänsteskrivelse från serviceförvaltningen 
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§ 13 

STK-2022-
1245 

Ansökan från servicenämnden om utökat 
objektsgodkännande för nybyggnation av Traktorns 
förskola, Boningshuset 1 
 
 

Sammanfattning 
Servicenämnden har inkommit med ansökan om ett utökat objektgodkännande för 
nybyggnation av Traktorns förskola, Boningshuset 1, till en beräknad totalutgift om 93 
mnkr. Förskolenämnden är lokalnyttjare. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar servicenämnden en utökning av objektsgodkännandet 
för Traktorns förskola med 36 mnkr, till en beräknad totalutgift om 93 mnkr. 

Beslutsgång 
Frida Trollmyr (S) och Mohamed Yassin (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutet skickas till  
Servicenämnden 
Förskolenämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230118 §23 med särskilt yttrande från (M+C) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230109 §16 
• KSAU 221128 §116 Ärendet utgick 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 221128 Ansökan från servicenämnden om utökat 

objektsgodkännande för nybyggnation av Traktorns förskola, Boningshuset 1 
• Ansökan från servicenämnden om objektsgodkännande för nybyggnation av 

Traktorns förskola, Boningshuset 1 
• Bilaga 1. Nyckeltal ansökan objektsgodkännande, Boningshuset, 6C59 
• Förskolenämndens arbetsutskott beslut 220523 § 12 
• Hyresavtal med Förskoleförvaltningen för Traktorns förskola inom 

fastigheten Boningshuset 1 
• Kartbild, Boningshuset 1 
• Satellitbild, Boningshuset 
• Servicenämnden beslut 220928 § 81 med Särskilt yttrande (M+C) 
• Tjänsteskrivelse från förskoleförvaltningen 
• Tjänsteskrivelse från serviceförvaltningen 
• Vy- och planskiss 
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§ 14 

STK-2022-664 

Bostadsförsörjningsprogram för Malmö 2022–2026 
 
 

Sammanfattning 
Enligt lag (2000:1383) om kommunernas bostadsförsörjningsansvar ska varje kommun 
”med riktlinjer planera för bostadsförsörjningen i kommunen”. Stadsbyggnadsnämnden har 
tidigare godkänt förslag på Bostadsförsörjningsprogram 2022–2026. Kommunstyrelsen 
beslutade att återremittera ärendet. Stadsbyggnadsnämnden har nu bemött de synpunkter 
kommunstyrelsen framförde vid beslut om återremiss. Bostadsförsörjningsprogrammet 
överlämnas till kommunfullmäktige utan ändringar. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige antar bostadsförsörjningsprogram för Malmö 2022–2026 att 
ersätta nuvarande Handlingsplan för bostadsförsörjning 2018–2022. 
  

2. Kommunfullmäktige uppdrar åt stadsbyggnadsnämnden att påbörja revidering av 
bostadsförsörjningsprogrammet, med inriktning att ärendet kan presenteras för 
kommunfullmäktige senast 2025. 

Beslutsgång 
Arwin Sohrabi (S), Sofia Hedén (S) och Janne Grönholm (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Tony Rahm (M) yrkar att två nya inriktningsmål läggs till på sidan 6 "särprägeln i 
kommunens olika delar ska bevaras, till exempel småskaligheten i byarna" samt "Delar av 
centrala Malmö och andra lämpliga områden ska förtätas genom högre byggnadshöjd”, att 
punkterna ”genom detaljplanering möjliggöra en variation av bostadstyper i hela staden”, 
samt ”genom anvisning av kommunal mark möjliggöra en variation av bostadstyper och 
upplåtelseformer” på sidan 8 under stycket nyproduktion stryks, att en ny punkt läggs till på 
sida 8 under punkten nyproduktion “Verka för att antalet studentbostäder ökar”, att en ny 
punkt läggs till på sidan 8 under punkten nyproduktion “Malmö bör tillskriva regeringen i 
syfte att verka för flexiblare byggregler, som dels gör det enklare att bygga mindre och 
billigare lägenheter, dels gör det möjligt att bygga högre och tätare för att möjliggöra för ett 
ökat bostadsbyggande”, att revidera punkten på sidan 8 “verka för att en stor andel av 
nyproduktionen sker till god standard och rimliga prisnivåer som kan efterfrågas av många” 
till “Verka för att en stor andel av nyproduktionen av såväl hyres- som bostadsrätter sker till 
god standard och utan subventioner som kan efterfrågas av många”. 
 
Arwin Sohrabi (S) yrkar avslag på Tony Rahms ändringsyrkanden. 
 
Anders Olin (SD) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
Emma-Lina Johansson (V) yrkar att tomträtt blir norm för att garantera långsiktiga intäkter 
och rådighet över marken, att Malmö stad på egen hand eller tillsammans med andra 
kommuner etablerar ett kommunägt byggbolag, att Malmö stad slutar dubbelbeskatta 
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MKBs hyresgäster genom att låta vinsten från MKB gå in i den kommunala budgeten samt, 
på sidan 8 i Bostadsförsörjningsprogrammet, att det ska sättas punkt efter ordet 
”befolkningstillväxt” och att följande stryks: “och dels tillgodoser efterfrågan hos mer 
resursstarka hushåll i Malmö.” 
 
Arwin Sohrabi (S) yrkar avslag på Emma-Lina Johanssons ändringsyrkanden. 
 
Eva Bertz (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och avslag på Tony Rahms och 
Emma-Lina Johanssons ändringsyrkanden. 
 
Martin Molin (C) biträder Tony Rahms ändringsyrkanden. 
 
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Sedat Arif (S), Carin Gustafsson (V) och 
Anders Andersson (V). 
 
Ordföranden ställer först Tony Rahms ändringsyrkanden under proposition, bifall mot 
avslag, och finner att kommunfullmäktige avslagit ändringsyrkandena. 
 
Omröstning begärs. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition. De ledamöter som vill 
avslå ändringsyrkandena röstar ja, de ledamöter som vill bifalla ändringsyrkandena röstar 
nej, vinner nej har kommunfullmäktige beslutat att bifalla ändringsyrkandena. 
 
Omröstning genomförs med omröstningsapparat och utfaller med 35 ja-röster mot 15 nej-
röster och 11 nedlagda röster. Voteringslista 2, bilaga 8. Kommunfullmäktige har således 
beslutat att avslå Tony Rahms m.fl. ändringsyrkanden. 
  
Ordföranden ställer sedan Emma-Lina Johanssons ändringsyrkanden under proposition, 
bifall mot avslag, och finner att kommunfullmäktige avslagit ändringsyrkandena. 
 
Omröstning begärs. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition. De ledamöter som vill 
avslå ändringsyrkandena röstar ja, del ledamöter som vill bifalla ändringsyrkandena röstar 
nej, vinner nej har kommunfullmäktige beslutat att bifalla ändringsyrkandena. 
 
Omröstning genomförs med omröstningsapparat och utfaller med 50 ja-röster mot 9 nej-
röster och 2 nedlagda röster. Voteringslista 3, bilaga 9. Kommunfullmäktige har således 
beslutat att avslå Emma-Lina Johansson m.fl. ändringsyrkanden. 
 
Ordföranden ställer sedan kommunstyrelsens förslag under proposition, bifall mot avslag, 
och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut har Håkan Fäldt (M) och Kay Wictorin (C) inkommit med 
en gemensam gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 10 till kommunfullmäktiges 
protokoll. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut har Anders Skans (V) inkommit med en gruppreservation. 
Reservationen intas som bilaga 11 till kommunfullmäktiges protokoll. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
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Beslutet skickas till  
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Stadskontoret, avdelningen omvärld- och näringsliv 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230118 §21 med reservation från (V), (M+C) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230109 §14 med muntlig reservation från (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230109 Bostadsförsörjningsprogram för Malmö 

2022–2026 
• Bostadsförsörjningsprogram  för Malmö 2022-26 - Antagandehandling 
• Bilaga till bostadsförsörjningsprogram för Malmö 2022-26 - Antagande 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 221027 § 321 med Reservation (M+C), (SD) 

och (V) 
• Beslut KS AU 220926 §508 
• Beslut KS 220817 §287 
• Förslag till beslut KSAU 220620 §404 med muntlig reservation (M) 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 220427 § 140 med Reservation (M+C), (SD) 

och (V) 
• Samrådsredogörelse för bostadsförsörjningsprogram 
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Malmö stad  
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-02-02 

 
 

 

Voteringslista: § 14 
Ärende: Bostadsförsörjningsprogram för Malmö 2022–2026,  STK-2022-664 
 
Voteringslist(or) 
Bilaga 8 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Ledamot X   
Farishta Sulaiman (M), Ledamot  X  
Magnus Olsson (SD), Ledamot   X 
Emma-Lina Johansson (V), Ledamot X   
Andréas Schönström (S), Ledamot X   
John Roslund (M), Ledamot  X  
Frida Trollmyr (S), Ledamot X   
Rickard Åhman Persson (SD), Ledamot   X 
Mohamed Yassin (MP), Ledamot X   
Carin Gustafsson (V), Ledamot   X 
Anders Rubin (S), Ledamot X   
Josefin Anselmsson Borg (M), Ledamot  X  
Carina Nilsson (S), Ordförande X   
Lars-Johan Hallgren (SD), Ledamot   X 
Sedat Arif (S), Ledamot X   
Anja Nordberg Sonesson (M), Andre vice ordförande  X  
Sofia Hedén (S), Ledamot X   
Tony Rahm (M), Ledamot  X  
Anders Pripp (SD), Ledamot   X 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S), Ledamot X   
Boel Pettersson (V), Ledamot X   
Amani Loubani (S), Ledamot X   
Helena Nanne (M), Ledamot  X  
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot   X 
Linda Eklund (L), Ledamot X   
Bengt-Göran Svensson (S), Ledamot X   
Sadiye Altundal (V), Ledamot X   
Håkan Fäldt (M), Ledamot  X  
Olga Krivtsova (S), Ledamot X   
Juan-Tadeo Espitia (S), Ledamot X   
John Eklöf (M), Ledamot  X  
Anders Skans (V), Ledamot X   
Shler Murad Bradostin (S), Ledamot X   
Haqvin Svensson (M), Ledamot  X  
Björn Gudmundsson (S), Vice ordförande X   
Surra Al Sakban (MP), Ledamot X   
Sanna Axelsson (S), Ledamot X   
Gunilla Ryd (V), Ledamot X   
Malin Ahlström (M), Ledamot  X  
Håkan Ask (SD), Ledamot   X 
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Malmö stad  
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-02-02 

 
 

 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Arwin Sohrabi Nejad (S), Ledamot X   
Sara Wettergren (L), Ledamot X   
Christina Wessling (S), Ledamot X   
Anfal Saad Mahdi (V), Ledamot X   
Lisbeth Persson Ekström (SD), Ledamot   X 
Jan Olsson (S), Ledamot X   
Helena Grahn (M), Ledamot  X  
Susanne Jönsson (S), Ledamot X   
Anders Andersson (V), Ledamot X   
Dündar Güngör (S), Ledamot X   
Anders Olin (SD), Ledamot   X 
Janne Grönholm (MP), Ledamot X   
Albin Schyllert (M), Ledamot  X  
Ingrid Anna-Lisa Gunnarson (M), Ersättare  X  
Jenny Bengtsson (SD), Ersättare   X 
Bo Stefan Claesson (SD), Ersättare   X 
Nina Jakku (V), Ersättare X   
Malte Roos (MP), Ersättare X   
Eva Christina Bertz (L), Ersättare X   
Kay Lennart Wictorin (C), Ersättare  X  
Martin Molin (C), Ersättare  X  
Resultat 35 15 11 

Bilaga 9 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Ledamot X   
Farishta Sulaiman (M), Ledamot X   
Magnus Olsson (SD), Ledamot X   
Emma-Lina Johansson (V), Ledamot  X  
Andréas Schönström (S), Ledamot X   
John Roslund (M), Ledamot X   
Frida Trollmyr (S), Ledamot X   
Rickard Åhman Persson (SD), Ledamot X   
Mohamed Yassin (MP), Ledamot X   
Carin Gustafsson (V), Ledamot  X  
Anders Rubin (S), Ledamot X   
Josefin Anselmsson Borg (M), Ledamot X   
Carina Nilsson (S), Ordförande X   
Lars-Johan Hallgren (SD), Ledamot X   
Sedat Arif (S), Ledamot X   
Anja Nordberg Sonesson (M), Andre vice ordförande X   
Sofia Hedén (S), Ledamot X   
Tony Rahm (M), Ledamot X   
Anders Pripp (SD), Ledamot X   
Mubarik Mohamed Abdirahman (S), Ledamot X   
Boel Pettersson (V), Ledamot  X  
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Malmö stad  
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-02-02 

 
 

 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Amani Loubani (S), Ledamot X   
Helena Nanne (M), Ledamot X   
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot X   
Linda Eklund (L), Ledamot X   
Bengt-Göran Svensson (S), Ledamot X   
Sadiye Altundal (V), Ledamot  X  
Håkan Fäldt (M), Ledamot X   
Olga Krivtsova (S), Ledamot X   
Juan-Tadeo Espitia (S), Ledamot X   
John Eklöf (M), Ledamot X   
Anders Skans (V), Ledamot  X  
Shler Murad Bradostin (S), Ledamot X   
Haqvin Svensson (M), Ledamot X   
Björn Gudmundsson (S), Vice ordförande X   
Surra Al Sakban (MP), Ledamot X   
Sanna Axelsson (S), Ledamot X   
Gunilla Ryd (V), Ledamot  X  
Malin Ahlström (M), Ledamot X   
Håkan Ask (SD), Ledamot   X 
Arwin Sohrabi Nejad (S), Ledamot X   
Sara Wettergren (L), Ledamot X   
Christina Wessling (S), Ledamot X   
Anfal Saad Mahdi (V), Ledamot  X  
Lisbeth Persson Ekström (SD), Ledamot X   
Jan Olsson (S), Ledamot X   
Helena Grahn (M), Ledamot X   
Susanne Jönsson (S), Ledamot X   
Anders Andersson (V), Ledamot  X  
Dündar Güngör (S), Ledamot X   
Anders Olin (SD), Ledamot X   
Janne Grönholm (MP), Ledamot X   
Albin Schyllert (M), Ledamot X   
Ingrid Anna-Lisa Gunnarson (M), Ersättare   X 
Jenny Bengtsson (SD), Ersättare X   
Bo Stefan Claesson (SD), Ersättare X   
Nina Jakku (V), Ersättare  X  
Malte Roos (MP), Ersättare X   
Eva Christina Bertz (L), Ersättare X   
Kay Lennart Wictorin (C), Ersättare X   
Martin Molin (C), Ersättare X   
Resultat 50 9 2 
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Bilaga 10Reservation   

 

Kommunfullmäktige 2023-02-02 
Ärende 9. Bostadsförsörjningsprogram för Malmö 2022–
2026 
Det nya bostadsförsörjningsprogrammet för Malmö Stad ska vara övergripande för 
utvecklingen av Malmö mellan 2022-2026 gällande bostadsförsörjning. Därför yrkade 
Moderaterna och Centerpartiet på flera tillägg samt ändringar för att bäst se till 
bostadsbehoven de kommande åren. 

 - Att två nya inrikningsmål läggs till på sidan 6 "särprägeln i kommunens olika delar ska 
bevaras, till exempel småskaligheten i byarna" samt "Delar av centrala Malmö och andra 
lämpliga områden ska förtätas genom högre byggnadshöjd”, 

 - Att punkterna ”genom detaljplanering möjliggöra en variation av bostadstyper i hela 
staden”, samt ”genom anvisning av kommunal mark möjliggöra en variation av bostadstyper 
och upplåtelseformer” på sidan 8 under stycket nyproduktion stryks,  

- Att en ny punkt läggs till på sida 8 under punkten nyproduktion “Verka för att antalet 
studentbostäder ökar”,  

- Att en ny punkt läggs till på sida 8 under punkten nyproduktion “Malmö bör tillskriva 
regeringen i syfte att verka för flexiblare byggregler, som dels gör det enklare att bygga 
mindre och billigare lägenheter, dels gör det möjligt att bygga högre och tätare för att 
möjliggöra för ett ökat bostadsbyggande”, 

- Att revidera punkten på sida 8“verka för att en stor andel av nyproduktionen sker till god 
standard och rimliga prisnivåer som kan efterfrågas av många” till “Verka för att en stor andel 
av nyproduktionen av såväl hyres- som bostadsrätter sker till god standard och utan 
subventioner som kan efterfrågas av många”.  

Då våra yrkanden inte vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag och inkommer 
med denna reservation. 

 

Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C) 
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Vänsterpartiet 

Bilaga 11

Reservation 
Kommunstyrelsen 2023-02-02: Ärende 9. Bostadsförsörjningsprogram för Malmö 2022–2026 
 

Det krävs krafttag mot Malmös bostadsbrist  
22% av Malmös hushåll bor för litet eller för dyrt, och två tredjedelar av Malmöborna kan inte med 
egen inkomst kan betala en egen nybyggd bostad. Det är inte en situation som uppstod igår eller ens 
förra veckan. Situationen idag att hemlösa barnfamiljer bara erbjuds ett par veckors boende är inte 
vad man kan kalla förenlig med barnets bästa eller med barnkonventionen. Möjligheterna att lösa 
situationen genom att höja Malmöbornas löner låter förstås bra, men den processen tar längre tid än 
någon kan vänta, och att den rikare gruppens ekonomiska vinningar skulle “sippra ned” till de 
behövande har visat sig vara en teori som inte fungerar i realiteten. Bostadsförsörjningsfrågor är 
både socialpolitiska och bostadspolitiska - och dessutom arbetsmarknadspolitiska, energipolitiska, 
näringspolitiska och mycket annat. När det offentliga nu ska återta sin roll i samhällsekonomin så är 
bostadsfrågorna ett utmärkt ställe att börja på.  
 
Vi ser detta bostadsförsörjningsprogram som ett steg i rätt riktning. Men vi tycker att Malmö stad 
underskattar sin egen roll och möjligheter. Frågor om bostäder och byggande handlar i stor 
utsträckning om normer, vad byggare, förvaltare och kunder väntar sig. Byggbranschen är 
konservativ och många faktorer hänger ihop. Samtidigt är delarna så pass oberoende av varandra att 
de inte enkelt kan styras med lagar och regler. Men en metod som har visat sig framkomlig är 
jämförelser och benchmarking. På området energibesparing och miljövänliga metoder och material 
har detta lett till stora förändringar av arbetsmetoder och förväntningar, och nu även det 
branschgemensamma nätverket LFM 30 för att uppnå klimatneutralt byggande år 2030. 
Motsvarande kunskapsdelning, inspiration och utveckling skulle kunna rikta sig mot målet om 
bostäder som 95% av Malmöborna kan betala med egen inkomst, och samtidigt vara ekonomiskt 
hållbara för branschen. Initiativet MallBo är ett första steg i en sådan metodutveckling, som vi tror 
kan utgöra avstamp för en positiv fortsättning.  
 
Malmö stad äger fortfarande en ganska stor del av marken inom kommunen. Markägande är en 
möjlighet till rådighet över marken och en möjlighet till inkomst för staden. Att sälja mark är som att 
sälja spisen för att ha råd att gå på restaurang - det räcker en liten tid men blir dyrare på sikt. För att 
skapa ett positivt netto av exploateringsverksamheten behöver intäkterna ligga kvar under längre tid. 
Att köpa tillbaka mark när behov uppstår senare har visat sig dyrare, och med höga kostnader för 
staden och dåliga miljöer som följd. Möjligheterna att ge rabatt på tomträtten är ett verktyg för att 
styra byggandet, och dialogen med fastighetsägarna om framtida uppräkning ska ses som en dialog 
om stadens utveckling snarare än som ett “hot” om höga kostnader.  
 
Ett kommunalt eller kommunförbundsägt byggbolag skulle vara en möjlighet att få insyn i branschen 
och få kontroll över de övervinster som privata byggbolag tar ut. Den svenska byggmarknaden 
präglas sedan 25 år av oligopol, det finns många tecken på att den handfull byggbolag som 
dominerar marknaden planerar sina upphandlingar och koordinerar sina priser. På marknaden för 
byggande av större projekt är det svårt att röra sig över nationsgränser så konkurrensen från 
utländska bolag sker Bilaga § 321c 8 bara på underleverantörsnivå - ibland med kvalitets- och 
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Vänsterpartiet 

arbetsmiljöproblem som följd. Argumenten mot kommunala byggbolag som har kommit hittills har 
bara handlat om längre tider och risk för fördyring - argument som branschen enkelt kan leverera då 
det inte finns något faktiskt att jämföra med. Branschen vill inte ha den insyn och konkurrens som 
offentligt ägande skulle innebära, och därför säger de nej, direkt eller genom konsultbyråer med 
goda kundkontakter att bevara.  
 
MKB är ett av de verktyg kommunen har för att främja de bostadspolitiska målen. Att staden då 
sedan snart tio år utkräver många miljoner varje år från det överskott som kommer från hyrorna, och 
som bolaget väljer att inte använda till att renovera eller nyinvestera är inget annat än 
dubbelbeskattning av de Malmöbor som bor i MKB. Det tjänar inte heller övriga Malmöbor eftersom 
pengarna försvinner ner i det stora svarta budgethålet. Att pengarna behövs till hemlöshetsåtgärder 
handlar ju bara om att det inte funnits någon strategi för verklig hemlöshetsbekämpning - alltså att 
bygga fler bostäder till rimliga kostnader. “Varje skattekrona ska värnas” är en devis man gärna vill 
tro präglar en kommun som är så noga med att inte höja skatten trots att det finns gott om folk som 
har, och gott om behov av omfördelning till de som inte har.  
 
Vi yrkade därför på:  

• Att tomträtt blir norm för att garantera långsiktiga intäkter och rådighet över marken 
• Att Malmö stad på egen hand eller tillsammans med andra kommuner etablerar ett 

kommunägt byggbolag  
• Att Malmö stad slutar dubbelbeskatta MKBs hyresgäster genom att låta vinsten från MKB gå 

in i den kommunala budgeten.  
• På sidan 8 i Bostadsförsörjningsprogrammet yrkar vi att det ska sättas punkt efter ordet 

”befolkningstillväxt” och att följande stryks: “och dels tillgodoser efterfrågan hos mer 
resursstarka hushåll i Malmö.”  

 
Då vi inte fick gehör för våra yrkanden reserverar vi oss till förmån till eget förslag 
 
Malmö 2023-02-02 
Anders Skans (V), gruppledare 

36



 
 
 

 
 
 

§ 15 

STK-2022-
1505 

Revidering av reglementet för Malmö stads råd för den 
nationella minoriteten romer 
 
 

Sammanfattning 
Malmö stad är, och har varit, föregångare i arbetet med romsk inkludering. Redan 2009 
startade kommunen verksamheten romskt informations- och kunskapscenter (RIKC). 2018 
utökade kommunen arbetet genom att inrätta Malmö stads råd för den nationella 
minoriteten romer (romska rådet) med representanter från romska grupper. 2019 
genomfördes en lagändring med avseende på de nationella minoriteterna och Malmö stads 
policy för arbetet med nationella minoriteter revideras. Sammantaget har detta inneburit att 
stadskontoret har fått i uppdrag (STK-2022-376) att genomföra en översyn av rådets 
verksamhet samt ta fram ett förslag till reviderat reglemente. I föreliggande ärende 
presenteras förslag på hur Malmö stads samråd med den nationella minoriteten romer kan 
göras tydligare samt ett förslag till ett reviderat reglemente för romska rådet. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige antar reviderat reglemente för Malmö stads råd för den 
nationella minoriteten romer att gälla från och med 1 april 2023. 

Beslutsgång 
Amani Loubani (S) och Eva Bertz (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Magnus Olsson (SD) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
Emma-Lina Johansson (V) och Nina Jakku (V) yrkar att ordet ”dialogforum” i första 
stycket i reglementet stryks och att den ursprungliga lydelsen ”samråds, informations- och 
remissorgan” ska stå kvar. 
 
Amani Loubani (S) yrkar avslag på Emma-Lina Johanssons m.fl. ändringsyrkande. 
 
Ordföranden ställer först ändringsyrkandet under proposition, bifall mot avslag och finner 
att kommunfullmäktige avslagit ändringsyrkandet. 
 
Ordföranden ställer sedan proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag mot avslag 
och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut har Magnus Olsson (SD) inkommit med 
en gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 12 till kommunfullmäktiges protokoll. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Anders Skans (V) gruppreservation. 
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Beslutet skickas till  
Stadskontoret, Hållbarhetsavdelningen 
Kulturnämnden 
RIKS 
Malmö stads råd för den nationella minoriteten romer 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230118 §30 med reservation från (V) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230117 § 31 
• Ärendet utgick KSAU 230116 § 24 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230117 Revidering av reglementet för Malmö stads 

råd för den nationella minoriteten romer 
• Förslag till reviderat reglemente för Malmö stads råd för den nationella 

minoriteten romer 
• Reglemente för Malmö stads råd för den nationella minoriteten romer 
• Protokoll 2022-12-16 Malmö stads råd för den nationella minoriteten romer 
• Beslut KS 220406 §127 med reservation från (SD) och särskilt yttrande från 

(M+C) 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

Bilaga 12

Reservation 
Kommunfullmäktige 
Ärendenummer:  STK-2022-1505 
 
Revidering av reglementet för Malmö stads råd för den nationella 
minoriteten romer 

 
Kommunfullmäktige tar i detta ärende beslut om att föreslå kommunfullmäktige att anta 
ett reviderat reglemente för Malmö stads råd för den nationella minoriteten romer. 
Förslaget till beslut är att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta reviderat 
reglemente för Malmö stads råd för den nationella minoriteten romer att gälla från och med 
1 april 2023. Sverigedemokraterna ställer sig och har ställt sig negativa till det romska rådet 
och RIKC.  Vi hade hellre sett att romska rådet avvecklas. Därmed finns det ingen anledning 
för oss att stödja ett nytt reglemente, när vi vill avskaffa densamma.  
 
För en tid sedan uppmärksammandes det att ”romska rättegångar” (romani kris/krísi) hade 
tagit rum i någon av Malmö stads lokaler, samt att anställda var involverade i detta. Vi 
Sverigedemokrater ser inte att de revideringar i reglementet som föreslås tar höjd för att 
de gärningarna som begicks inte ska upprepas. Det är särskilt viktigt att vi i Malmö stad ser 
till att inte, varken direkt eller indirekt, upprätthålla parallella rättssystem. I Sverige råder 
den svenska lagstiftningen och vi har ett rättssystem som ska råda över alla andra parallella 
rättssystem. Att revidera reglementet kommer inte att råda bot på problematiken med den 
romska rättskipningen, som dessutom inte är något nytt fenomen. Det går inte att sopa 
dessa problem under mattan. För att komma till rätta med problematiken med romska 
rättegångar krävs det att Malmö stad arbetar tydligare för att motverka romska rättegångar 
och gör det mycket tydligt. 
 
Med anledning av ovanstående yrkade vi avslag på förslaget till beslut. 
 
Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot beslutet. 

 

För Sverigedemokraterna Malmö 
 
Magnus Olsson 
Magnus Olsson (SD)  
2023-02-02 
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§ 16 

STK-2022-784 

Stadsbyggnadspriset - ändring av stadga 
 
 

Sammanfattning 
Stadsbyggnadsnämnden har hemställt om att kommunfullmäktige beslutar om ändringar i 
stadgarna för Stadsbyggnadspriset. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige antar nya stadgar för Stadsbyggnadspriset i enlighet med vad 
som redovisats i ärendet. 

Beslutsgång 
Sofia Hedén (S), Eva Bertz (L) och Janne Grönholm (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Helena Nanne (M) yrkar att regleringen i 7 § i den gällande stadgan för Stadsbyggnadspriset 
om att en "stadsbyggandets dag" årligen ska anordnas ska överföras till den nya stadgan för 
Stadsbyggnadspriset samt att kriterierna i sista stycket i 2 § byter plats så att stycket lyder 
”Vid bedömning läggs vikt på arkitektonisk kvalitet, utförande, social hållbarhet, 
långsiktighet och miljömässig hållbarhet samt projektets betydelse för Malmös utveckling. 
 
Magnus Olsson (SD) biträder Helena Nannes ändringsyrkande i den del det avser lydelsen 
av 2 §. 
 
Martin Molin (C) biträder Helena Nannes ändringsyrkande. 
 
Sofia Hedén (S) yrkar avslag på Helena Nannes m.fl. ändringsyrkanden. 
 
Ordföranden ställer först Helena Nannes m.fl. ändringsyrkande i den del det avser lydelsen 
av 2 § under proposition, bifall mot avslag, och finner att kommunfullmäktige beslutat att 
avslå ändringsyrkandet. 
 
Ordföranden ställer sedan Helena Nannes m.fl. ändringsyrkande i den del det avser lydelsen 
av 7 § under proposition, bifall mot avslag, och finner att kommunfullmäktige beslutat att 
avslå ändringsyrkandet. 
 
Ordföranden konstaterar att det bara föreligger bifallsyrkanden till kommunstyrelsens 
förslag och finner att kommunfullmäktige bifallit förslaget. 

Beslutet skickas till  
Stadsbyggnadsnämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230118 §24 med reservation från (M+C) och muntlig 

reservation från (SD) 
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• Förslag till beslut KSAU 230116 § 25 med muntlig reservation (M) 
• KSAU 220808 §443 Ärendet utgick 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220808 Stadsbyggnadspriset - ändring av stadga 
• Bilaga 1 Gällande stadgar Stadsbyggnadspriset 
• Bilaga 2 Stadsbyggnadspriset förslag till ny process och organisation 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 220524 § 180 med Reservation (MP) 
• Tjänsteskrivelse från stadsbyggnadskontoret 
• Ärendet utgick KSAU 221219 §159 
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§ 17 

STK-2023-149 

Valförslag och avsägelser 
 
 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 20 december 2022 har det inkommit 
avsägelser av politiska uppdrag. Valberedningen har vid sitt sammanträde den 31 januari 
2023 nominerat till politiska uppdrag på de vakanta platserna enligt redovisat förslag. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelserna i enlighet med vad som redovisats i 
ärendet. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner val samt nomineringar till politiska uppdrag i 
enlighet med vad som redovisats i ärendet. 
  

3. Kommunfullmäktige förklarar paragrafen omedelbart justerad. 
  

4. Protokollet för detta ärende läses upp och förklaras omedelbart justerat. 

Beslutsgång 
Björn Gudmundsson (S) yrkar bifall till valberedningens förslag med följande tillägg: 
  
I ingivna skrivelser som läggs till handlingarna har Per Håkan Linné (L) avsagt sig uppdraget 
som ledamot i tekniska nämnden. 
  
Till ledamot i revisorskollegiet med undantag för tekniska nämndens verksamhet för 
perioden till och med 2027-06-30 efter Rune Andersson (L), väljs Per Håkan Linné (L).  

Beslutet skickas till  
Berörda nämnder och bolag 
Tingsrätten i Malmö 
Länsstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Valberedningen 230131 Valförslag och avsägelser 
• Reviderad - Nomineringar bolag 2023 2027 
• Nomineringar bolag 2023 2027 
• Lekmannarevisorer och revisorer komunalförbund bolag mandatperioden 

2023-2026 KOLL 230123 justerad 230127 till KF 
• Revisorer stiftelser mandatperioden 2023-2026 KOLL 230123 justerad 

230127 till KS 
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§ 18 

STK-2023-63 

Anmälan av inkomna ärenden som ännu inte 
underställts kommunfullmäktiges prövning 
 
 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 20 december 2022 har det till 
kommunfullmäktige inkommit ärenden som ännu inte underställts kommunfullmäktiges 
prövning. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger anmälan av inkomna ärenden som ännu inte underställts 
kommunfullmäktiges prövning till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse KF 230202 Anmälan av inkomna ärenden som ännu inte 

underställts kommunfullmätiges prövning 
• Rapport KF 230202 
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